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Διαμαρτυρία του ΦΝ για την πρόταςη κατάργηςησ τησ «Αντιγόνησ» 
 
     Ο Σφνδεςμοσ Φιλολόγων Ν. Σερρϊν, μακριά από κάκε ςυντεχνιακι και μικρόψυχθ επιδίωξθ,  εκφράηει 
ζντονα τθ διαμαρτυρία του προσ το Υπουργείο Παιδείασ για τισ  νζεσ προτάςεισ του Ινςτιτοφτου 
Εκπαιδευτικισ Πολιτικισ ςχετικά με τθν κατάργθςθ τθσ διδαςκαλίασ τθσ «Αντιγόνης» του Σοφοκλι, που 
διδάςκεται μζχρι ςιμερα ωσ μάκθμα Γενικισ Παιδείασ ςτθ ΒϋΛυκείου.  Οι προτάςεισ αυτζσ, που 
καταδεικνφουν απόλυτθ υποταγι ςτισ τεχνοκρατικζσ Σειρινεσ τθσ εποχισ,  αβαςάνιςτθ ςυγκατάβαςθ  
ςτθν ψυχικι απογφμνωςθ των Ελλινων μακθτϊν, είναι θ ςυνζχεια ενόσ παραλογιςμοφ, ο οποίοσ ξεκίνθςε 
με τθν κατάργθςθ τθσ διδαςκαλίασ του Επιταφίου του Θουκυδίδθ, που αποτελεί βάκρο για τθν κραταίωςθ 
του δθμοκρατικοφ πολιτεφματοσ ανά τον κόςμο. Δε φανταηόταν ποτζ ο  μεγάλοσ ιςτορικόσ του 5ου π.Χ. 
αιϊνα, όταν ζγραφε το «…τοῖσ τε νῦν καὶ τοῖσ ἔπειτα θαυμαςθηςόμεθα.....», ότι κα προκαλοφςε ςτο 
διθνεκζσ τον παγκόςμιο καυμαςμό, όχι όμωσ και τον καυμαςμό των επιγόνων του. 
     Σιμερα, εξιλαςτιριο κφμα μιασ ςτρεβλισ προςζγγιςθσ αποτελεί το κορυφαίο κείμενο τθσ "Αντιγόνης", 
αντικείμενο διδαςκαλίασ ςε πολλοφσ μακθτζσ  ανά τον κόςμο, πθγι ζμπνευςθσ για τθν Τζχνθ και 
αναμφίβολα πυξίδα για τον ανκρωπιςτικό μασ προςανατολιςμό και τθν αξιακι μασ υποδομι. Οι εφλογεσ 
αναγωγζσ αυτισ τθσ αβαςάνιςτθσ πρόταςθσ είναι πολλζσ: ίςωσ θ Αντιγόνθ ωσ πρότυπο αντίδραςθσ 
απζναντι ςτον τυραννικό νόμο του Κρζοντα αποτελεί μια επικίνδυνθ επιρροι(;) για μακθτζσ που βιϊνουν 
τον κάκε λογισ αυταρχιςμό, όπωσ αυτόσ των εκπαιδευτικϊν αλλαγϊν, ι ίςωσ θ υπερίςχυςθ του άγραφου 
νόμου και τθσ θκικισ τάξθσ που διατρανϊνει το κείμενο δεν είναι αρκετά βολικι για κάκε μορφι 
αυκαίρετθσ εξουςίασ. 
     Οι φιλόλογοι του Ν. Σερρϊν δθλϊνουμε απερίφραςτα ότι, ὅςια πανουργήςαντεσ, αρνοφμαςτε να 
ςτεριςουμε από τουσ μακθτζσ μασ τθ μεταλαμπάδευςθ εκείνων των αξιϊν που κα τουσ  κρατιςουν 
όρκιουσ μπροςτά ςτα θκικά διλιμματα τθσ κακθμερινισ τουσ ηωισ, τθν επαφι με εκείνουσ τουσ 
κλαςικοφσ ιρωεσ  που αποτελοφν τθ μόνθ κετικι αντιπρόταςθ τθσ εκπαίδευςθσ μπροςτά ςτα κίβδθλα 
πρότυπα τθσ εποχισ  αλλά και τθ διαιϊνιςθ μιασ παράδοςθσ που κρατά αιϊνεσ τϊρα ςτουσ ϊμουσ τθσ τον 
παγκόςμιο πολιτιςμό.  
     Γαλουχθμζνοι με το δθμοκρατικό φρόνθμα του Θουκυδίδθ και οπλιςμζνοι με τθν αγωνιςτικότθτα τθσ 
Αντιγόνθσ, κα ςτακοφμε απζναντι ςε αυτι τθν κατρακφλα τθσ παρεχόμενθσ εκπαίδευςθσ. Όποιοι, ωσ 
άλλοι Κρζοντεσ, επιχειροφν να επιβάλλουν προτάςεισ που αντιςτρατεφονται το κοινό αίςκθμα και το 
κλαςικό ιδεϊδεσ, ασ κυμθκοφν τα τελευταία λόγια του Κρζοντα, μόλισ ςυνιλκε από το αυτοκαταςτροφικό 
μεκφςι τθσ εξουςίασ του:  πάντα γὰρ λέχρια τἀν χεροῖν (έχαςα όλα όςα είχα ςτα χέρια μου….) 
 
 

Για το Δ.. 
 

Η Πρόεδροσ                                                                           Η Γ.Γραμματζασ 

 
  φλια Ζζττα                                                                            Δώρα Μπαγανά 
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